
Семя
Возникновение семени более 360 000 000 лет назад стало одним из важнейших этапов эволюции растений. Это событие на несколько сотен миллионов лет опередило постепенное возрастание роли сосудистых семенных растений в растительном покрове Земли.

Благодаря появлению семени растения начали лучше развиваться, успешно выживать и расселяться по суше.

Семя – многоклеточный орган растения, который находится в завязи и развивается после оплодотворения яйцеклетки семязачатка (семяпочки).
Определи, под какой цифрой обозначены части семени?
Семя состоит из зародыша, эндосперма – запасающей ткани, содержащей питательные вещества для зародыша, и семенной кожуры.
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1. Эндосперм
____

2. Корешок
____

3. Почечка
____

4. Зародыш
____

5. Стебелёк
____

6. Семядоли
____

7. Семенная кожура
____

8. Околоплодник
____

Разгадай ребус.
Что у фасоли две, а у пшеницы одна?
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Ответ._____________

Из него вырастает растение.
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Ответ._____________

♦ Самые крупные семена (до 1 кг – 1500 орешков) среди сосен у итальянской сосны, широко распространённой в странах Средиземноморья. Она ценится за красоту и вкусные орешки.

♦ Самые крупные и длинные семена (до 15х7 см) имеют виды южноамериканских деревьев из рода мора, семейство бобовых.

♦ Самый тяжёлый плод у сейшельской пальмы. Он весит до 18 кг, а его диаметр – около 50 см. такой плод созревает долго – пять – семь, а иногда и более лет.

♦ Рекорд по дальности разброса семян принадлежит тропическому растению хуре взрывающееся. Её лопающиеся плоды издают звук, напоминающий револьверный выстрел, и семена разлетаются на 14-15 метров.

Разгадай ребус.
А ты знаешь, где у семянки пшеницы «амбар»?
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Ответ.________________________
♦ Кокосовая пальма заселила побережья тропических островов благодаря тому, что её плоды (кокосовые орехи) могут долго находится в солёной воде. Морские течения приносят их к новым берегам, где орехи успешно прорастают.

♦ Плоды кокосовой пальмы – орехи – растут группами по 15-20 штук, полностью созревая в течение 8-10 месяцев.

Разгадай ребус.
Маленькое отверстие в семени фасоли.
[image: image5.png]



Ответ:_________________


Ножка у семени.
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Ответ:_________________

Способность распространять семена и плоды на значительные расстояния позволяет растениям большую площадь, что обеспечивает сохранность и лучшее развитие популяций этих видов в разнообразных экологических условиях. Растения по-разному распространяют семена и плоды, для чего у них выработались различные адаптации (приспособления).
Головоломка
Горошинки выстроились в ряд, образуя названия способов распространения семян. Между ними есть пространства – с них-то и начинаются новые слова. (Каждая горошинка одна буква). Распространение семян и плодов:
1. путём разбрасывания;
2. при помощи ветра;
3. при помощи воды;
4. при помощи животных;
5. при помощи человека.
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Распределите по классам данных представителей растительного мира.

А самого Лимона, к какому классу вы отнесёте?
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Класс Однодольные:_________________
Класс Двудольные:__________________
Лимон (класс):______________________

Тест «Семя»

1. Зачаток будущего растения.

· семядоля

· зародыш

· почечка

2. Первые листья зародыша растения.

· семядоля

· первый листочек

· микропиле

3. Запасающая ткань семени пшеницы.

· эндосперм

· семядоля

· нет запасающей ткани

4. Место прикрепления семени к семяножке.

· микропиле

· семяручка

· рубчик

5. Название класса, куда входят растения, семена которых имеют две семядоли.

· однодольные

· двудольные

· многодольные

6. Название класса, куда входят растения, семена которых имеют одну семядолю.

· однодольные

· двудольные

· многодольные

7. Маленькое отверстие над рубчиком.

· околоплодник

· микропиле

· околомодник

Это интересно.

Растение развивается как единое целое, потому что в каждом из его органов вырабатываются гормоны, необходимые для роста и развития других органов. Например, для роста стеблей и листьев помимо ауксина, вырабатываемого в листьях, необходим гормон-фактор Х, образующийся в корнях, без которого стебель развиваться не может. Витамин В1 вырабатывается в листьях, но он необходим для роста корней: при его отсутствии они не развиваются.

Твой домашний огород. «Зелёный сад»
Тебе понадобятся: сортовые семена растений, цветочные горшочки (или пластмассовые коробки из под мороженного), почва, картон и зубочистки.
Что делать?

· Заполни горшочки почвой на три четверти.

· Полей водой.

· Посей 5-6 семян, сверху присыпь землёй

· Напиши на картоне названия растения и проткни зубочисткой по вертикали.

· Воткни в соответствующие горшочки (или пластмассовые коробки) и поставь их на подоконник.

Результат

· Всходы появятся скоро (следи, чтобы почва оставалась влажной).

· Когда зелень вырастет до 8-10 см, её можно обрезать и использовать в пищу, а позже посадить в огород.

· Выращивать лучше всего такие растения, как мелисса, мята, петрушка, чеснок, чабрец и базилик.
© Биоуроки. «Играя, вспоминаем!»


